

ALICANTE, LUNES 10 DE MAYO DE 1915

NUM. 915

AÑO II

PROPAGANDA MAURISTA

El día trece del corriente mes, se celebrará en el Teatro de Verano un MEETING de propaganda Maurista, en el que serán oradores el Excmo. Sr. D. Angel Ossorio y Gallardo, Diputado a Cortes; D. Miguel Maura, hijo de nuestro ilustre Jefe, y los Sres. Delgado Barreto, eximio periodista y Diputado a Cortes, y D. Joaquín María Nadal, presidente de la Juventud Maurista de Barcelona.

A nuestros correligionarios

Mañana martes, dia 11, a las nueve y media de la noche, se celebrará en el local del Círculo (Navas 21) una importante reunión, a la que se ruega la puntual asistencia.

Alacante 10 Mayo 1915

P. A. del C.
EL Secretario

FRANCISCO VISCONTI MORATA.

MAURA

Han pasado varios días desde el acontecimiento político de más trascendencia del año: El discurso pronunciado por el señor Maura en el Teatro Real.

He leído y releído tantas opiniones antes y después de la peroración del eminente hombre de estado, publicadas unas en la prensa de Madrid y en la local a otras, que me veo precisado ocuparme, siquiera sea por unos momentos, del eminente estadista para tranquilidad de mi conciencia, diciendo cuánto pienso, de quien constituye la mayor institución política que tiene nuestro pueblo en los tiempos actuales, aunque algunos vociferadores y embaucadores de pobres gentes pretendan demostrar lo contrario.

Ante todo, me es grato manifestar que no pertenezco a ningún partido político, y que de venir a mi mente alguna vez la idea de ingresar en cualquier bandería, jamás solicitaría mi ingreso en el que se denominaba con tanto bombo y platillo: «Liberal-Conservador».

Para mí, decir Maura, es decir: talento, energía, moralidad, virtud, patria, método, trabajo, respeto.

Sí, todas estas hermosas dotes han encarnado en don Antonio Maura, de quien pienso, salvaría a España, si se tuviera el acierto de encomendarle su dirección con amplios y plenos poderes.

El paso más gigantesco que se ha dado en España, desde hace muchos años, pertenece a la época que media entre la pérdida de las colonias, y el nacimiento del Autrás que nos ha salido en Marruecos, sobresaliendo entre todo lo hecho, la obra Maurista como hemos podido observar, y los que estudiamos las cuestiones sociales, sin apasionamientos, como investigadores de la verdad.

La enseñanza abandonada, resurgió, con Maura, con su obra, se progresó en Obras Públicas, dio leyes encaminadas a mejorar la situación del obrero, reorganizó casi todas las instituciones administrativas, saneó la Hacienda; se construyó parte de nuestra actual escuadra; dejaron de

La condición respetuosa de Maura,

vivir a la sombra del Estado infinidad de parásitos; se vió el medio de purificar la ley del sufragio, dándose el primer paso para encauzar a este extraviado pueblo, a fin de que fuera más respetuoso con las leyes, y que estas se cumplieran, combatiendo de esta manera las inmoralidades, ideas que iban inculcando e inculcar en las juventudes, la prensa denomiñada extremada o avanzada, con sus doctrinas y falta de respeto ha todo lo instituido.

Que Maura tiene un gran talento nadie lo niega. En ello estan conformes todos los partidos, todo los denominados prohombres, desde los integristas y la defensa social, hasta los socialistas.

La energía de Maura se ha puesto de relieve haciendo que las leyes sean hechas. Buena es la ley—decía luego, si su defecto está en no cumplirse, cumplase y dejemos de acumular más y más disposiciones sobre otras, que no han tenido más efecto que la de ir a las columnas de la «Gaceta». Nadie se ha puesto de relieve haciendo que las leyes sean hechas. Buena es la ley—decía luego, si su defecto está en no cumplirse, cumplase y dejemos de acumular más y más disposiciones sobre otras, que no han tenido más efecto que la de ir a las columnas de la «Gaceta».

Maura es virtuoso en política, pues a pesar de haber peligrado su vida más de una vez, no ha descendido, no ha claudicado en un átomo de sus ideales, no ha variado, cosa muy corriente y natural en nuestro pueblo, no por peligrar las vidas de muchos políticos, sino por alcanzar el poder.

El amor a la patria se pone de manifiesto en Maura, como una revelante cualidad más de su personalidad. Mas censurado, más vituperado y escarnecido que este político, pocos han tenido España. Y sin embargo, arrostrando mil y mil sufrimientos y calamidades, sigue prestando servicios a su pueblo allá donde reclaman su presencia; antes que nada es español, idea que ha llegado a alcanzar en «una verdadera encarnación de divinidad».

Su método como hombre recto y de ciencia se pone de relieve, en sus discursos, en las disposiciones que de sus manos han salido, en su proceder todo, llegando por esta cualidad y por la de eminentemente trabajador a la condición de caudillo, calificativo que como después se verá, no soy yo, el mismo en aplicarselo si no que ha salido de labios más autorizados que los míos.

La condición respetuosa de Maura,

D. Antonio Maura no ha dicho que es francófilo

A PROPOSITO DE UNA ERRATA

«Desde Abril de 1904 fe-

cha en la cual Francia e In-

glatera lograron transigir

los todos sus pleitos coloniales,

pudo tener y tuvo España

una política exterior, políti-

ca que consistió en la «inte-

ligencia» con esas dos nacio-

nnes para el equitativo repa-

ro de influencias en el Impe-

rio marroquí (Tratado de

1904, Acta de Algeciras de

1906 y Tratado de 1912), y

para el mantenimiento del

«status quo» en el Mediterrá-

neo occidental y en el Atlántico

Norte-Africano (decla-

ración de Cartagena de 1907)

«Reconciliadas Francia e

Inglatera» España vecina

de ambas, había de estar con

ellas o contra ellas, optó por

lo primero, y dejó así a sal-

vo todos los intereses nacio-

nales, excepto dos: Gibral-

tar y Tánger.

Hay alguien que sincera-

mente se atreva a afirmar

que desde 1808 hasta

1914 estuvo España alguna

vez en situación militar na-

val, económica y política de

pactar alianzas, no ya la

ofensiva contra la Triple

Entente?

GABRIEL MAURA Y GAMAZO.

Las declaraciones que el Sr. Maura

publicó en nuestro querido colega

«El Debate», han sido completadas

en un artículo que publicó don Ga-

briel Maura y Gamazo en «A.B.C.»

y del cual copiamos uno de sus prin-

cipales párrafos.

Antes de seguir adelante, nos con-

viene aclarar una importante errata

que apareció en nuestros comenta-

rios políticos y en los cuales el lin-

tipista compuso la palabra «cariño»

en lugar de la de «desvío», que era

la que nosotros escribimos.

Decíamos en dicho trabajo; compa-

rando el sentimiento del pueblo es-

pañol en relación con Francia al de

Italia en sus relaciones con Austria,

lo siguiente:

«Cómo se puede negar que en Es-

paña la mayoría de la opinión públi-

ca siente un manifiesto «desvío» por

Francia e Inglaterra? La Historia nos

dice que no podemos pensar de otra

durante el siglo XIX, en que el revolucionarismo francés trastornó los cerebros de nuestros políticos, haciendo vivir a España en un continuo sobresalto revolucionario que ha producido el más grande de los fracasos de un pueblo y de una raza.

Durante el pasado siglo, España ha sido una ridícula caricatura de Francia. Nuestros intelectuales, nuestros políticos, la misma Prensa en su confección y en su estilo, era nada más que una copia servil de la vecina República. La revolución francesa se hizo española, y como jamás una revolución producida por la evolución de un pueblo determinado puede ser aplicada a otro pueblo distinto, por mucha afinidad que exista entre ambos en las ideas y en la raza, el fracaso ha sido de los que avergüenzan la historia de un pueblo.

Nuestro liberalismo y nuestro republicanismo están en plena y franca bancarrota. Los últimos restos de aquellas generaciones románticas e infecundas para nada que representen se hacen de España un pueblo vivo, sienten ya encima de sí su fracaso.

Esos restos de la antigua mentalidad se han hecho francamente francofílos, respondiendo así a su pasado.

Existe otra España, la que paulatinamente va apareciendo en nuestra vida pública desde el desastre colonial; la que nace con pujos francamente revolucionarios, la que tiene sobre sí la sagrada misión de hacer «nuestra revolución», la nuestra propia e íntima revolución; la que, sin copiar nada de Francia, busca en sí misma el germe de su fuerza y de su grandeza, porque España no tiene, para ser grande, que copiar nada de nadie, sino reflejarse en su propia historia.

Nuestro corrompido liberalismo ha buscado en otros países leyes y códigos para aplicar a esta raza nuestra, la más democrática del mundo, la que puede dar a todas las razas honorables lecciones de libertad y de democracia, y a fuerza de traernos leyes y códigos franceses, nos han convertido en un país de autócratas, encubriendo la tiranía con el manto de la libertad.

Toda esta generación, decimos, que viene libre de perjuicio, pero sintiendo el fracaso de España, que precisa remediar cuanto antes, aplicando las más energicas medidas, que quiere vivir, que siente ansias de codearse con Europa, toda esa generación y esa mentalidad, repetimos, se ha hecho germanófila, en primer lugar como protesta a todo un siglo de infierno de franquismo en las ideas y en los procedimientos, que ha producido decadencia nacional, y en segundo lugar, por instinto de conservación.

Nadie que lógicamente razoné el porvenir de una España fuerte, desempeñando un gran papel en Europa, puede aconsejar la unión a la alianza con Francia e Inglaterra, los dos pueblos que más han trabajado para acelerar nuestra decadencia, por egoísmo propio. La grandeza y la expansión territorial de España son totalmente incompatibles con la grandeza de Francia y de Inglaterra. Somos pueblos que hemos de vivir los unos a costa de los otros.

Pero mientras este caso llegue, cosa por la que debemos trabajar con entusiasmo, D. Antonio Maura, como gobernante dice, y dice bien, que todavía no podemos elegir, y como hombre de Estado acepta las brutales realidades que le ofrecen la política y la vida de su país.

S. C. C.

mauristas, presentarán candidatos en las elecciones municipales del próximo Noviembre a los señores Martínez Torrejón, Senante, Santafé, Visconti y otros, correligionarios de la plana mayor del partido.

Ya nos lo dirá «La Lealtad», llegada la oportunidad de hablar en estas cosas de elecciones.

Le prometemos al colega; pero cuando llegue la oportunidad.

Por que hoy podemos asegurar que no sabemos una sola palabra de ese «se dice».

Por lo pronto podemos adelantar una noticia al apreciable compañero el Sr. Martínez Torrejón no presentará su candidatura por distrito alguno.

**

Suscripto por «Un Accionista» publica «Heraldo de Alicante» un artículo sobre la «Sociedad de Aguas de Monforte», que pone de manifiesto el irritante caciquismo que campa en aquella población.

Probablemente nos ocuparemos del asunto.

NOTICIAS

COCINA ECONÓMICA

Comida para mañana día 11. Habichuelas con carne, arroz y patatas.

Se hallan vacantes las plazas de médico titular, en los pueblos de Hondón de las Nieves y Salinas.

Dichas plazas están dotadas respectivamente, 1.500 y 2.000 pesetas anuales.

Con motivo de celebrarse hoy el cumpleaños de S. A. R. el Príncipe de Asturias, las tropas de la guarnición han vestido de gala.

Los ayuntamientos de Pinoso y Forna anuncian haber procedido a la formación de los apéndices al amillamiento.

Ponemos en conocimiento de nuestros queridos lectores, que desde hoy se servirán los sellos de couchú de la fábrica de E. Rodríguez, en la calle de Bazán, núm. 37.

Ayer celebró sus días, la tiple cómica del Cine-Sport, Amparito Wieden.

Con tal motivo fueron muchos y valiosísimos los regalos que recibió.

Enhorabuena a tan gentil artista.

SUCESOS

INTENTO DE ROBO

Durante la noche del sábado intentó cometer un robo en los almacenes que la señora viuda de Torras posee en la calle de Teatinos, el cual se evitó por haberse presentado oportunamente en el local del Orfeón, los camareros que prestan servicio en la repostería del mismo, con objeto de preparar algunas cosas para la función de ayer noche.

Los cacos, que estaban en el foso del escenario, deben conocer muy bien el terreno que pisaban, toda vez que provistos de las herramientas propias para abrir una caja de caudales, penetraron en el local del Orfeón que como es sabido, está en los altos del almacén de referencia y empezaron sus «trabajos» que fueron interrumpidos al encender la luz los camareros ya mencionados.

Al verse descubiertos, se dieron a la fuga, dejando abandonados 4 talados salamónicos, 2 barrenas, una palanqueta, un destornillador, un macho terraja y otro cónico, dos tornillos de 24 y 27 centímetros por 28 milímetros de diámetro.

Una balda, un berbequé, una arandela de 9 centímetros de diámetro, una cubierta de la cerraja de la puerta de la calle, un pañuelo, dos paraguas y un pedazo de hierro con dos

agujeros uno atornillado y otro cuadrado, cuyas herramientas fueron encontradas en un reconocimiento practicado por el personal de vigilancia en unión del conserje del Orfeón.

Parece que los autores de este hecho tenían el propósito de robar la caja de caudales del almacén de la viuda de Torras.

A MI CON ESAS!

Juan Amorós Mira y Angel Bernabeu Fuentes, estaban fumando en el interior del Cine Moderno. Un guardia de seguridad les llamó la atención, y el Amorós le desobedeció.

ESCÁNDALO

Por armar escándalo, en la vía pública, ha sido detenido Miguel Aseat (a) Puchero.

Al ser cacheado se le ocuparon 5'30 pesetas en calderilla.

SUMA Y SIGUE

José Gutiérrez y Manuel Burlo, armaron un escándalo en la vía pública, maltratando de palabra y obra a la «señorita del hogar hipotecado» Rosario Escal Martínez.

CERO Y... LLEVAMOS

Por no ser menos, los ciudadanos Juan Grau, Joaquín Serna y Rafael Zaragoza, armaron una pelotera y además se propinaron unos cuantos mamporros.

Al intentar detenerlos los de seguridad se dieron a la fuga.

UN DISPARO

En la Casa de Socorro, ha sido curado, en la madrugada, última, de una herida en el pie izquierdo, Rafael Santonja.

La herida, que ha sido producida por arma de fuego, dice el Santonja que ignora quién se la hizo, pero según se dice fué un tal José (a) El Corral.

Paz a los muertos.

La epidemia taurina, más perniciosa aún que el tifus y la viruela, ha ocasionado y sigue ocasionando horribles extraños, digan lo que quieran esos ingeniosos revisteros que colocan los cuernos, la muleta y el estoque, como en un artístico altar en honor de cuyos símbolos queman incienso y elevan oraciones literarias. Y no es solo lo malo que así descalificuen a España en el concierto de la humanidad, sino que, de esta suerte, han llegado a contagiar de la barbarie torera, algunas naciones extranjeras.

Sobre el trabajo de menores se ha legislado mucho en este dichoso país y a pesar de todo, se les ha puesto y se les pone frente a frente de las fieras.

Y sigue, en tanto, el pobre maestro de escuela agobiado por las iras del cacique rural si no responde a los caprichos de éste y de su genteclilla y continúa, colmada de admiración, veneración y devoción por su gloria, la macabra silueta del torero.

Ay de este pueblo, que eleva mejor a aquellos que le desgarran, inculca el corazón que aquellos que, por la enseñanza, le sacrifican el suyo.

En España hay algo peor que los espíritus analfabetos: los analfabetos del espíritu. Los unos, no saben leer pero los otros, no saben lo que leen, cuando aplauden las revistas que encumbran la mal llamada fiesta nacional.

¿Cuál de las dos ignorancias es la más triste?

No cabe duda que los Gobiernos se dejan arrastrar por la corriente de la afición torera. Con reglamentar estos sangrientos espectáculos, han creído, sin duda, poner pica en el orden público y banderilla en el inconfundible e insombrable legajo de nuestra legislación. Cada pueblo tiene, el Gobierno que se merece.

Si el de España se propusiera, poco a poco, acabaría con estas páginas taurinas que ya tienen ribetes de herejía histórica. Pero muere un hombre empapando con su sangre la arena del circo, como un caballo, y a lo más que se desliza es a repetir con el poeta: «Que haya un cadáver más que importa al mundo».

Vista la importancia del asunto, el Sr. Gadea, que preside estas conferencias, propuso continuar su discusión el próximo viernes que seguramente se verá concurridísimo el Colegio Médico, dado el interés y la importancia del caso.

¡Ciento diez mil pesetas!

A mi querido amigo don Juan Antonio Rodríguez.

No hay sabio, por sabio que sea, ni hombre de ciencia, por mucha que tenga, que gane por doce horas de trabajo, repartidas entre seis días la friolera de ciento diez mil pesetas. O cuatrocientos cuarenta mil reales.

O veintidós mil duros en moneda española.

Por esta fabulosa cantidad se ha obligado Belmonte a torear seis corridas en Méjico.

El sabio muere con la esperanza de seguir viviendo. «Vive el torero con la esperanza de morir».

El que escribe lamenta, humanamente, los asesinatos que, la respetable afición comete con esos desdichados que encuentran la muerte en los circos taurinos ante la irresponsabilidad de un bruto astado: porque amar sin esperanza de vivir, debe ser muy triste.

Tal vez lo único bello en la vida, es vivir con la esperanza de amar.

«Ama el torero que expone como un salvaje la vida».

De las tres almas ideadas por Platón para el hombre, es seguro que le falta aquella que reside en el cerebro, y la que reside en el corazón. De sentir, sentirá la que radica en el vientre.

Más daño hacen —dijo el «Espartaco»— las cornadas del hambre que las de un toro. Y murió en el circo de Madrid, al entrar a matar, entre locas exclamaciones de entusiasmo.

Paz a los muertos.

La epidemia taurina, más perniciosa aún que el tifus y la viruela, ha ocasionado y sigue ocasionando horribles extraños, digan lo que quieran esos ingeniosos revisteros que colocan los cuernos, la muleta y el estoque, como en un artístico altar en honor de cuyos símbolos queman incienso y elevan oraciones literarias.

Y no es solo lo malo que así descalificuen a España en el concierto de la humanidad, sino que, de esta suerte, han llegado a contagiar de la barbarie torera, algunas naciones extranjeras.

Sobre el trabajo de menores se ha legislado mucho en este dichoso país y a pesar de todo, se les ha puesto y se les pone frente a frente de las fieras.

Y sigue, en tanto, el pobre maestro de escuela agobiado por las iras del cacique rural si no responde a los caprichos de éste y de su genteclilla y continúa, colmada de admiración, veneración y devoción por su gloria, la macabra silueta del torero.

Ay de este pueblo, que eleva mejor a aquellos que le desgarran, inculca el corazón que aquellos que, por la enseñanza, le sacrifican el suyo.

En España hay algo peor que los espíritus analfabetos: los analfabetos del espíritu. Los unos, no saben leer pero los otros, no saben lo que leen, cuando aplauden las revistas que encumbran la mal llamada fiesta nacional.

¿Cuál de las dos ignorancias es la más triste?

No cabe duda que los Gobiernos se dejan arrastrar por la corriente de la afición torera. Con reglamentar estos sangrientos espectáculos, han creído, sin duda, poner pica en el orden público y banderilla en el inconfundible e insombrable legajo de nuestra legislación. Cada pueblo tiene, el Gobierno que se merece.

Si el de España se propusiera, poco a poco, acabaría con estas páginas taurinas que ya tienen ribetes de herejía histórica. Pero muere un hombre empapando con su sangre la arena del circo, como un caballo, y a lo más que se desliza es a repetir con el poeta: «Que haya un cadáver más que importa al mundo».

Vista la importancia del asunto, el Sr. Gadea, que preside estas conferencias, propuso continuar su discusión el próximo viernes que seguramente se verá concurridísimo el Colegio Médico, dado el interés y la importancia del caso.

Si el de España se propusiera, poco a poco, acabaría con estas páginas taurinas que ya tienen ribetes de herejía histórica. Pero muere un hombre empapando con su sangre la arena del circo, como un caballo, y a lo más que se desliza es a repetir con el poeta: «Que haya un cadáver más que importa al mundo».

Vista la importancia del asunto, el Sr. Gadea, que preside estas conferencias, propuso continuar su discusión el próximo viernes que seguramente se verá concurridísimo el Colegio Médico, dado el interés y la importancia del caso.

Si el de España se propusiera, poco a poco, acabaría con estas páginas taurinas que ya tienen ribetes de herejía histórica. Pero muere un hombre empapando con su sangre la arena del circo, como un caballo, y a lo más que se desliza es a repetir con el poeta: «Que haya un cadáver más que importa al mundo».

Vista la importancia del asunto, el Sr. Gadea, que preside estas conferencias, propuso continuar su discusión el próximo viernes que seguramente se verá concurridísimo el Colegio Médico, dado el interés y la importancia del caso.

Si el de España se propusiera, poco a poco, acabaría con estas páginas taurinas que ya tienen ribetes de herejía histórica. Pero muere un hombre empapando con su sangre la arena del circo, como un caballo, y a lo más que se desliza es a repetir con el poeta: «Que haya un cadáver más que importa al mundo».

Vista la importancia del asunto, el Sr. Gadea, que preside estas conferencias, propuso continuar su discusión el próximo viernes que seguramente se verá concurridísimo el Colegio Médico, dado el interés y la importancia del caso.

Si el de España se propusiera, poco a poco, acabaría con estas páginas taurinas que ya tienen ribetes de herejía histórica. Pero muere un hombre empapando con su sangre la arena del circo, como un caballo, y a lo más que se desliza es a repetir con el poeta: «Que haya un cadáver más que importa al mundo».

Es un crimen social este hecho, no personal, y no deben aplicarse las penas para los responsables de los delitos.

Nuestro código castiga, personalmente, a los que cooperan a la ejecución de un hecho por un acto en el cual no se hubiere efectuado, y hace responsables, en el orden civil, a las personas en proporción del beneficio que éste les hubiera reportado. No, debían ser responsables las empresas, como el respetable público, de las innumerables muertes que la historia torera registra?

Un ministro español dió el primer paso prohibiendo la celebración de corridas en domingo; pero pronto se le obligó a retroceder.

Las leyes de los hombres son ficticias, nacen y mueren con las sociedades que las dictan.

No se diga, en fin que el hombre de ciencia, no expone su vida. Pelegra en el laboratorio, a la cañecera del enfermo, en las minas, en los campos de batalla, en los mares, hasta en el aire.

En cualquier de estos asuntos, en cumplimiento de un deber sagrado, le acecha la muerte.

¿Qué deber sagrado, un mandato o social ejecuta el torero?

Dónde está el arte que algunos han elev

Información telegráfica

Y TELEFÓNICA

LOS SALVADOS DEL «LUSITANIA»

Londres.—Entre las personas salvadas del naufragio del «Lusitania» figuran el propietario de minas Thomas, Lady Albeudo Montreal y Lady MacWerther.

También se han salvado el capitán y los oficiales primero y segundo del buque.

Cuatro de los supervivientes han fallecido.

CONTRATORPEDEROS A PIQUE

El Almirantazgo informa que el contratorpedero «Mearis» chocó con una mina en la costa belga, yéndose a pique.

La dotación se refugió en algunas embarcaciones, siendo aprisionada por los alemanes.

VAPOR A PIQUE

Hull.—El submarino alemán «U 39» echó a pique, en las proximidades de la costa de Escocia al vapor «Trieste».

La tripulación ha desembarcado en Rosyth, sin que les haya ocurrido ninguna desgracia.

PIDIENDO INFORMES

Washington.—El embajador de los Estados Unidos en Berlín ha sido encargado de pedir informes sobre las condiciones en que se ha hundido el trasatlántico «Lusitania».

CHINOS Y JAPONESES

En los centros oficiales se juzga la situación gravísima en Tokio.

El Japón ha modificado a última hora sus pretensiones.

Se confía en que se arreglará toda la cuestión chino-japonesa.

SITUACION APARENTE

Roma.—La situación aparente es estacionaria.

Un consejero de la embajada de Alemania ha marchado a Berlín con una misión particular.

REPATRIACION DE ITALIANOS

El Gobierno ha ordenado a los consulados italianos de Alemania y Austria que aconsejen a los italianos residentes en ambos países la repatriación. Asimismo se les ha ordenado que abonen el importe del viaje a los pobres.

EXODO DE AUSTRIACOS

Ha salido de Roma el personal de la embajada austriaca cerca del Vaticano, excepto el embajador.

También han salido todos los religiosos y seminaristas alemanes y austriacos.

Continúa el exodo de familias austriacas y alemanas.

EL PAPA, DESOLADO

El Papa se halla desolado ante la probabilidad de la intervención de Italia en la guerra.

Hace todo lo posible por conocer las verdaderas tendencias de la opinión.

Mil quinientos dos pasajeros y tripulantes, desaparecidos; cuarenta y cinco fallecidos después de ser salvados, unos estando ya en tierra y los otros al ser recogidos.

Salen diariamente todos los periódicos y recibe en audiencia a numerosísimos personajes políticos y diplomáticos.

Después de prolongadas entrevistas con su secretario de Estado, ha enviado instrucciones a los nuncios, BULOW Y MACCIO.

SALEN DE ITALIA

Milán.—La Agencia Nacional anuncia la salida de Italia del príncipe Bulew y del barón Maccio, para sus respectivos países.

Los corresponsales de la prensa lo confirman, añadiendo que Bulew saldrá en automóvil para sustraerse a la curiosidad pública.

REPARACIONES EN UNA FABRICA DE EXPLOSIVOS

Petersburgo.—Ha comenzado a repararse de los desperfectos de la última explosión, la fábrica de explosivos Oktha.

Se han hecho algunas construcciones con urgencia, para reemplazar a los edificios deteriorados.

La fábrica reanudará inmediatamente los trabajos.

LAS PÉRDIDAS

Berlín.—Por correspondencias fechadas el 11 de Abril último, se ha sabido que en el mar del Norte se hundieron mutuamente varios buques de la armada inglesa, a consecuencia de la noche oscurísima.

Del resultado del combate se asegura que se hundió el acorazado «Superb», de 19.000 toneladas y el acorazado «Worriess» de 13.700.

El viernes 9 de Abril, entraron en los puertos ingleses varios cruceros seriamente averiados.

Salvados, 660.

No se cree en el Almirantazgo que haya esperanzas de salvar a más personas, pues todos aquellos parajes

han sido minuciosamente explorados.

La mayoría de las víctimas han sido mujeres y niños.

Ha sido comprobado esto por los cadáveres que han sido recogidos.

EL CONTRATORPEDERO «MEORI»

Oficialmente se confirma que durante las operaciones en el litoral belga el contratorpedero «Meori» chocó con una mina a dos millas al noroeste del buque faro de Werlinigen.

El contratorpedero «Crusader» trató de enviar chalupas en socorro del «Meori», pero poco después de lanzarlas al agua, las grandes baterías alemanas de la costa abrieron un fuego vivísimo contra el «Crusader», obligándole a huir.

Los alemanes apresaron a las chalupas del «Meori» con siete oficiales y 88 tripulantes, y algunas chalupas del «Crusader», conduciéndoles a Zeeburg e internándolos como prisioneros.

ERROR FUNESTO.

BUQUES INGLESES HUNDIDOS Y AVERIADOS

Berlín.—Por correspondencias fechadas el 11 de Abril último, se ha sabido que en el mar del Norte se hundieron mutuamente varios buques de la armada inglesa, a consecuencia de la noche oscurísima.

Del resultado del combate se asegura que se hundió el acorazado «Superb», de 19.000 toneladas y el acorazado «Worriess» de 13.700.

El viernes 9 de Abril, entraron en los puertos ingleses varios cruceros seriamente averiados.

El «Lion» de 26.800 toneladas, llegaba en estado lastimosísimo.

En el Támesis entró un acorazado muy averiado en estribos.

Tenía arrancadas las chimeneas de popa.

El almirantazgo inglés se ha callado estos hechos.

Movimiento del Puerto

BUQUES ENTRADOS

Vapor español «Aznalfarache» capitán Romero, de Marsella, y escalas con carga general.

Id. inglés «Sonthvark» c. Malkins de Casablanca con bocoyes vacíos.

Id. español «Joven Trinidad» capitán Moreno, de Cete con piperío vacío.

Id. español «Anita Martínez» capitán Merce, de La Escala con madera.

DESPACHADOS

Vapor español «Aznalfarache», para Sevilla y escalas, con carga general.

Id. id. «Sitges», c. Rebasa, para Argel, con carga general.

Palebot español «Rápido», c. Bonmatí, para Melilla, con carga general.

Id. id. «Nieve Gorazón», c. Llaser, para Barcelona, con carga general.

Vapor holandés «Fanna», c. Kuijper, para Amsterdam y escalas con carga general.

A nuestros correligionarios

Se advierte a nuestros amigos que las localidades y entradas para asistir al «meeting» que el día 13 del corriente se celebrará en el Teatro de Verano, han de recojese en el despacho del Secretario del Comité, don Francisco Visconti Morata, Paseo de los Mártires, núm. 50.

ALICANTE

Imprenta Hijos de J. García

Sección de anuncios y reclamos

La Preste

Francisco Gomis Iborra

Almacenes de salazones y maderas

Sen Fernando, 28, Visteria, 6, y Avenida de Zorrilla, 6.

SIDOL

El mejor producto conocido para la limpieza de metales,

espejos y cristales.

Depósitos en Madrid, Bilbao, Cádiz, Valencia y Alicante.

En este tiempo a cargo de D. Francisco Visconti.

Concesionario: HIJOS DE MANUEL GRASES. Fuencarral, 8 y Atocha, 6, Madrid.

Ponderería y Bolería

“La Esperanza”

Única casa en Alicante en bolillos y pastas finas, especialidad en pan de primera, báñez y de Jijone, empanadas, polvorones y chocolates.

San José, 5, y San Andrés, 4.

Referencias: D. Francisco Visconti Morata, Paseo de los Mártires, 63.

FARMACIAS Y DROGUERIAS

Referencias: D. Francisco Visconti Morata, Paseo de los Mártires, 63.

García Ruiz

Odontólogo

Clinica especial de la boca y dientes

De nuevo a doce y de tres á seis

Daqua de Zaragoza, 4, principal, izquierda

(antigua fonda de Rossi)

J. Terol Romero

Cables, Correos, Tránsito, Represen-

taciones... Despachos de Aduanas

Servicio combinado de domicilio 4 de domicilio

Agentes en Barcelona

Señores Demenach y Cart, S. A.

DESPACHO: San Fernando, 20

ALICANTE

Agente en Zaragoza

Agente en Valencia

Agente en Murcia

Agente en Málaga

Agente en Granada

Agente en Jaén

Agente en Almería

Agente en Huelva

Agente en Cádiz

Agente en Segovia

Agente en León

Agente en Oviedo

Agente en Santander

Agente en Bilbao

Agente en Pamplona

Agente en Zaragoza

Agente en Valencia

Agente en Murcia

Agente en Almería

Agente en Huelva

Agente en Cádiz

Agente en Segovia

Agente en León

Agente en Oviedo

Agente en Santander

Agente en Bilbao

Agente en Pamplona

Agente en Zaragoza

Agente en Valencia

Agente en Murcia

Agente en Almería

Agente en Huelva

Agente en Cádiz

Agente en Segovia

Agente en León

Agente en Oviedo

Agente en Santander

Agente en Bilbao

Agente en Pamplona

Agente en Zaragoza

Agente en Valencia

Agente en Murcia

Agente en Almería

Agente en Huelva

Agente en Cádiz

Santa Ana

GRAN FÁBRICA DE LONAS DE Despacho: Tostinos 4, Fábrica: Plaza de Séneca y calle Pintor Lorenzo Casanova. TELEFONO: (Fábrica, n.º 158 Despacho, 144) ALICANTE

Balneario de Cestona

Movimiento de la Pastor

BUENAS ENTRADAS

7. Hotel Especial "Aventurero". Cr.

Aguas tóxicas para el Hígado, Estreñimiento, Diarrea, Neuromastenia y Artritis.

Servicio completo moderno de baños y duchas; baño de luz, masaje, y sala con doce aparatos de mecanoterapia.

ITINERARIO: Línea del Norte, estación de Zumárraga. Línea de Bilbao, San Sebastián, estación de Arriola.

Referencias a D. Francisco Vicentini Morete.—Alicante.

Temporada oficial de 15 de Junio a 30 de Septiembre

PRECIOS DE LAS HABITACIONES

Hotel de Entrada: Todas las habitaciones a razón de una peseta por noche.

Gran Hotel: Las habitaciones de uno como de 5 y 5'50 pesetas, a 4 pesetas cada hora habitación.

En el comedor de mesa redonda de primera se sirve en mesa particular o en mesa de los llamados cocidos Vascongados, sin alterar el precio de 7 pesetas por persona.

Con tales referencias, y la incalculable comodidad de tener dentro del establecimiento todos los servicios hidroterapéuticos, la estancia resulta económica e independiente, y el bañista puede así hacer su tratamiento más tranquilo y seguro, sin tener que sufrir las molestias propias de la salina.

ITINERARIO: Línea del Norte, estación de Zumárraga. Línea de Bilbao, San Sebastián, estación de Arriola.

Referencias a D. Francisco Vicentini Morete.—Alicante.

Antonio Visconti Morata

Géneros para zapateros y guarnicioneros

Grandes existencias en Charolles Vaca, Argolla en negro y color, Box-Calf, Cuero suave negro y avellana.

Guarniciones y todos los artículos sencillos al raso de Zapatería,

Guarnicionería y labores.

Especialidad en habilites, herramientas y artículos de lujo para carpintería.

Per la competencia y enigüedad en el negocio y economía en los precios, recomienda esta casa:

Plaza de la Constitución, 1

y 14

Angel Pascual Devesa

MÉDICO

Ex-alumno Interno del Hospital

Clinica de Valencia

Consultas Médico-Quirúrgicas

general y especial de

enfermedades de la Infancia

DE DOCE A 1000

San Fernando, Istra D.—Alicante

Ricardos Conservas y Salazones

de toda clase de pescado

Viuda e hijos de Enrique Romeu

CASA EN

GRAO, VALENCIA Y ALICANTE

HIJOS DE MANUEL MAGRO LLIEDÓ

FABRICANTE DE HARINAS

ALIMENTOS

Frente á la estación de M.Z.A.

ALICANTE

Empresa Valenciana

Servicio rápido de transportes y encargos á domicilio. Ordinarios á largas distancias

Salida diaria á Madrid, Barcelona, Valencia, Sevilla, Zaragoza, Murcia, Cartagena, Albacete, Lorca, Cádiz, Jerez, Toledo, Badajoz, Huelva, Valladolid, Avila, Vinaroz, Castellón de la Plana y pueblos del transito. Alicante—Salatrava 23—Teléfono 261.

Banco de Cartagena

CAPITAL: 10.000.000 de Ptas. completamente desembolsado.

CENTRAL EN MADRID

Sucursales: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Lorca, Aguilas, La Unión, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Melilla, Hellín, Eliche, Yecla, Alcoy y Totana.

Facilita Gires y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo. Cuenta letras y cupones, compra y vende monedas y billetes extranjeros. Admita depósitos y cajas, todo sin cobrar premio alguno. Cartas de crédito. Giros telegáficos. Pignoraciones.

HORAS DE SEJA, DE 9 A 13

ESTACIÓN DE BARCELONA

TELÉGRAMMA: BANCO DE CARTAGENA

TELÉGRAMMA: BANCO DE CARTAGENA